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Gigarant en Waarborgbeheer  -  Waarborgen

De Vlaamse overheid verstrekt economische waarborgen ter ondersteuning van de 
financiering van bedrijven. Eind 2014 stond in totaal voor 930 miljoen euro aan 
economische waarborgen uit. Het betreft voornamelijk waarborgen verstrekt via twee 
dochterondernemingen van de Participatiemaatschappij Vlaanderen (PMV), namelijk 
Waarborgbeheer NV en Gigarant NV.

Gigarant verstrekt waarborgen aan kmo’s of grote ondernemingen die behoefte hebben 
aan kredietwaarborgen boven 1,5 miljoen euro. De waarborg bedraagt maximaal 80 % 
van het onderliggende krediet. Zowel investeringskredieten, leasing als 
werkkapitaalkredieten komen in aanmerking. De maximale looptijd bedraagt acht jaar. 
Het fonds beschikt over een totaal garantiebudget van 1,5 miljard euro. De onderneming 
dient jaarlijks een premie te betalen. Mits voldaan aan de reglementaire voorwaarden 
kan Gigarant NV na grondige analyse waarborg verlenen tot 10 miljoen euro. 
Waarborgen boven dit bedrag vereisen sowieso de goedkeuring van de Vlaamse 
Regering. Eind 2014 stond voor 175,5 miljoen euro aan Gigarant-waarborgen uit.

Voor waarborgen tot 1,5 miljoen euro geldt de generieke waarborgregeling van 
Waarborgbeheer NV. Waarborgbeheer NV geeft waarborgen tot 1,5 miljoen euro en voor 
maximaal 75 % van het krediet. Voor de generieke waarborgverstrekking werkt 
Waarborgbeheer NV samen met 33 erkende waarborghouders. Een financiële instelling 
kan tot 750.000 euro beslissen binnen haar toegestaan budget en voorwaarden om een 
krediet onder de waarborgregeling te brengen. Voor risico’s boven 750.000 euro wordt 
het krediet ook beoordeeld door Waarborgbeheer NV en wordt de waarborg goedgekeurd 
door de Vlaamse minister van Economie. De waarborg kan worden verkregen voor 
investeringskredieten, kaskredieten en straight loans, borgstellingskredieten en 
leasingovereenkomsten. Voor de waarborg dient de onderneming een eenmalige premie 
te betalen. De premie wordt berekend in functie van de omvang en de looptijd van de 
waarborg. Per 31 maart 2015 stond voor 549,3 miljoen euro aan waarborgen uit in het 
kader van de generieke waarborgregeling.

Zowel Gigarant als Waarborgbeheer NV behoren tot de consolidatieperimeter van de 
Vlaamse overheid.

1. Zowel Gigarant als Waarborgbeheer heeft een raad van bestuur.

a) Kan de minister de samenstelling van de huidige raad van bestuur van Gigarant 
toelichten?



b) Kan de minister de samenstelling van de huidige raad van bestuur van 
Waarborgbeheer toelichten?

c) Kan de minister voor zowel Gigarant als Waarborgbeheer een jaarlijks overzicht 
geven van de in 2013 en 2014 betaalde bestuursvergoedingen? Graag een 
overzicht van het totaalbedrag (inclusief bv. onkostenvergoedingen).

2. Artikel 50, §1 van het Rekendecreet stelt onder andere: “De jaarrekeningen van de 
Vlaamse rechtspersonen met een raad van bestuur moeten gecertificeerd worden 
door een bedrijfsrevisor, ingeschreven in het openbaar register van het Instituut van 
de Bedrijfsrevisoren. Die overheidsopdracht wordt gecoördineerd door de diensten 
van het Vlaams ministerie, bevoegd voor het financiële en budgettaire beleid, die 
belast zijn met de opmaak en consolidatie van de algemene rekeningen.”

Kan de minister voor respectievelijk Waarborgbeheer en Gigarant een overzicht 
geven van de uitgaven die verbonden zijn aan de revisorale controle die in 2013, 
2014 en 2015 werd uitgevoerd in navolging van artikel 50 van het Rekendecreet en 
het desbetreffende uitvoeringsbesluit van de Vlaamse Regering betreffende controle 
en single audit? Graag een jaarlijks overzicht.

3. Kan de minister voor respectievelijk Waarborgbeheer en Gigarant een overzicht 
geven van de uitgaven die verbonden zijn aan hun juridische structuur (bv. 
neerlegging jaarrekening)? Graag een jaarlijks overzicht van deze uitgaven voor 
respectievelijk Waarborgbeheer en Gigarant voor 2013 en 2014.

4. Is er bij Gigarant en Waarborgbeheer toezicht door regeringscommissarissen? Zo ja, 
graag voor zowel Gigarant als Waarborgbeheer een overzicht van:

a) de huidige functionarissen;

b) de vergoedingen die in 2013 en 2014 vooropgesteld waren voor deze 
functionarissen.

5. Het Vlaams regeerakkoord en de beleidsnota Werk, Economie, Wetenschap en 
Innovatie hechten bijzonder belang aan het streven naar bestuurlijke efficiëntie. 

Hoe evalueert de minister in dat verband de situatie waarbij economische waarborgen 
worden verstrekt via twee aparte vennootschappen? Is hier ruimte voor 
efficiëntiewinsten door bv. een fusie van beide vennootschappen? Welke praktische, 
operationele, juridische of andere afwegingen zijn er voor een dergelijke 
efficiëntieoefening? 
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1. a) Samenstelling raad van bestuur van Gigarant nv:
 Koen Schoors (via managementvennootschap Mind In Motion bvba), voorzitter; 
 Jan Verhoeye (via managementvennootschap Adagia Fiscalia bvba), 

bestuurder;
 Trees Vuylsteke, bestuurder;
 PMV nv (met als vast vertegenwoordiger Wouter Everaert), bestuurder.

b) Samenstelling raad van bestuur van Waarborgbeheer nv:
 Karel Geys, voorzitter;
 Johan Bortier, bestuurder;
 Caroline Croo, bestuurder;
 Christiaan Dauw (via managementvennootschap Consolbeer bvba), bestuurder;
 Jean-Pierre Dejaeghere (via managementvennootschap Kantoor Torimmo nv), 

bestuurder;
 Bruno Kuylen, bestuurder;
 Anne-Mie Ooghe, bestuurder;
 PMV nv (met vast vertegenwoordiger Thomas Fiers, tevens algemeen directeur 

van Gigarant nv), bestuurder.

c) Overzicht betaalde bestuurdersvergoeding (afgerond, in euro)

Gigarant nv Bestuurdersbezoldiging Sociale bijdragen Onkosten
2013 42.466 0 0
2014 31.938 7.106 0

Waarborgbeheer nv Bestuurdersbezoldiging Sociale bijdragen Onkosten
2013 36.589 8.257 0
2014 37.053 7.919 0

2.
Gigarant nv 
(per boekjaar)

Kostprijs revisor
Jaarrekeningcontrole

Kostprijs revisor 
ESR-controle

2012 4.978 /
2013 5.102 2.835
2014 5.153 3.150

Waarborgbeheer nv
(per boekjaar)

Kostprijs revisor
Jaarrekeningcontrole

Kostprijs 
revisor 
ESR-controle

2012 3.818 /
2013 4.000 /
2014 4.000 4.763



3.

Gigarant nv (per boekjaar) Kosten juridische structuur (in 
euro)

2012 698
2013 462
2014 479

Waarborgbeheer nv (per boekjaar) Kosten juridische structuur (in 
euro)

2012 479
2013 592
2014 342

4. Noch bij Gigarant nv, noch bij Waarborgbeheer nv zijn er regeringscommissarissen.

Beide vennootschappen opereren onder toezicht van hun respectievelijke raad van 
bestuur, die op diens beurt opereert onder toezicht van de aandeelhouders (bij 
Waarborgbeheer is het PMV die als hoofdaandeelhouder het uiteindelijke toezicht 
uitoefent, terwijl Gigarant nv rechtstreeks het Vlaamse Gewest als 
hoofdaandeelhouder heeft en dus onder toezicht van de Vlaamse Regering opereert).

5. Het is belangrijk om eerst het onderscheid in de activiteiten van beide structuren te 
kaderen. De Generieke Waarborgregeling is een semiautomatische waarborgregeling 
(voor waarborgen tot maximaal 1.500.000 euro) waarbij de banken (de 
waarborghouders) ‘aan het stuur’ zitten. Het zijn met andere woorden de banken die 
tot 750.000 euro autonoom beslissen (binnen de regels voorzien in de regelgeving) of 
zij al dan niet een Gewestwaarborg hechten aan hun krediet. Boven de 750.000 euro 
waarborgbedrag ligt de finale beslissing bij Vlaams minister bevoegd voor Economie. 

Waarborgbeheer nv levert zelf geen waarborgen af en is enkel de 
beheermaatschappij: 
 die de verdeling van de waarborgenveloppes onder de banken opvolgt en dit 

administratief in orde brengt; 
 die de waarborgproductie (rechtstreeks op boeken van het Vlaamse Gewest) 

opvolgt en voor rekening van het Vlaamse Gewest de waarborgpremies int; 
 die de nodige audits bij banken doorvoert;
 die de minister adviseert voor de waarborgaanvragen boven de 750.000 euro; 
 die de afroepen en uitwinningen voor rekening van het Vlaamse Gewest opvolgt.

Waarborgbeheer telt 12,4 VTE, voornamelijk uitvoerende administratieve krachten.

Gigarant nv is de grote waarborgvennootschap van het Vlaamse Gewest, beheerd 
door PMV nv. Het Gigarantteam onderhandelt actief met ondernemers, investeerders 
en banken, wanneer de financiering van grotere kmo’s, corporates, banken of 
financieringsfondsen ondersteuning vergt via grote ad hoc waarborgen (waarborgen 
> 1.500.000 euro). 

In tegenstelling tot Waarborgbeheer nv (wat enkel opereert als beheermaatschappij) 
levert Gigarant nv wel de waarborgen in eigen naam af (waarborgen die door de 
FMSA/NBB worden gekwalificeerd als evenwaardig aan Vlaamse gewestwaarborgen). 
Gigarant nv kan bovendien onder bepaalde voorwaarden ondersteunend aan haar 
waarborgactiviteit co-investeren. Gigarant monitort actief de risicoposities in de 
lopende waarborgdossiers en stuurt door overleg met de private stakeholders, indien 
nodig, lopende waarborgdossiers bij.



Er zijn in concreto geen plannen om beide organisaties te fuseren, gezien het 
hierboven uiteengezette verschil in finaliteit, aanpak en de bedragen waarover 
gehandeld wordt. Bedoeling is wel van op termijn de beide waarborgregelingen eens 
tegen het licht te houden en te kijken waar er mogelijks bijsturingen nodig zijn. Dit 
kadert in het vervolgtraject van de rationalisatie oefening binnen PMV, waarvan 
normaliter op korte termijn de resultaten van de eerste fase zullen worden 
toegelicht. Hierover zijn verkennende gesprekken gepland met PMV maar er is nog 
geen concrete timeline.


